
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião de DPR foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 06 de julho de 2020, iniciada às 13:00 com término 14:18.  

Participantes 

Os participantes foram Tainá Barros, Valter, Daniel Ribeiro, Joana Carolina, Rosana Falcão, 

Élida Jerônimo, Mirella Nobre, Ana Paula Amorim, Eleyza Souza, Taiane Bonini, Verônica.  

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram. 

Pautas 

• Reunião técnica da legislação.   

Resoluções  

Daniel iniciou a reunião explicando a pauta que se refere ao brainstorming a respeito da legislação. 

Informou que a Lei Complementar 75 foi elaborada a partir do modelo disponibilizado pelo 

Ministério, sendo uma estratégia para aprovação da Câmara sem ser deformada. Em seguida, Taiane 

apresentou os membros da empresa, e sugeriu que começassem pelo alinhamento do entendimento 

por conta das particularidades, para posteriormente sanar as dúvidas.    

Élida informou que é necessário debater as nuances ligadas a legislação, para validação e definição 

dos critérios para o sistema ficar adequadamente parametrizado. Valter informou que entrou em 

contato com Rosana anteriormente, e ficou de enviar o mapa mental, porém achou melhor enviar 

completo. Levantou que vai ter que lançar regra a regra no sistema, na relação das permanentes 

houve um levantamento de oito regras, no entanto é necessário saber a questão dos cálculos e 

aplicação de previdência complementar. Complementou informando o entendimento das regras 

permanentes e suas aplicações. No que se refere as regras transitórias explicou seu entendimento, 

porém expôs sua dúvida nos cálculos, pois em relação aos requisitos não houve dúvidas.   

Daniel informou no que se refere a questão dos agentes nocivos e pessoas com deficiência a DPR 

encontra-se em uma situação interna que impossibilitava fazer a aposentadoria especial, pois não 

existia a estrutura da diretoria de pessoas para fazer toda documentação necessária e constatar a 

questão dos agentes nocivos juntamente com que grau aconteceria. Complementou informando que 

administrativamente atualmente ainda se encontra impossibilitado de efetivar esse tipo de 

benefício por falta de estrutura administrativa e os documentos obrigatórios necessários para 

constatar as condições. Porém em termos de parametrização será necessário utilizar as regras do 

Regime Geral. Sobre a previdência complementar foi informado que a lei já foi aprovada, porém o 

processo de implantação foi suspenso por conta da situação da pandemia, então não existe um 

cronograma de quando efetivamente será implementado, só tendo efeito para os novos servidores 

e para os que migrem.   
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Valter comunicou que já vai deixar o SISPREV preparado, visto que existe a parametrização de 

reconhecimento da previdência complementar, e por enquanto aplica-se os 90% juntamente com o 

cálculo com os 60% conforme conversado anteriormente.  Valter informou que vai enviar o mapa 

mental para Rosana com as regras de transição, então solicitou que ela analisasse e pudesse enviar 

um feedback. Complementou com a dúvida no que se refere a paridade e pontuação. Daniel 

explicou referente a vedação das verbas de natureza temporária para alinhamento do 

entendimento da empresa Agenda Assessoria, pois está sendo limitada na data da EC103. 

Valter informou que vai verificar e ver o andamento em questão do salário mínimo, renda mínima, 

renda formal, do acúmulo e solicitou que Rosana faça uma análise crítica do mapa mental que será 

enviado. Rosana comunicou que vai enviar um material para auxiliar a no entendimento da 

legislação. Por fim, Daniel expos a questão da renda formal, onde a única forma de conseguir 

fiscalizar é pelo CNIS, porém pode mudar regularmente, então sugeriu alguma forma de integração 

para a verificação automática, já que é um dado importante até para auditoria. Então Élida 

explicou que ainda não há essa possibilidade, porém vai averiguar se existe a porta para integração 

com SIGRPPS. 

Anexos 
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Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 07 de outubro de 2020 

de 13:00 às 17:00. 

Participantes 

Os participantes foram Ana Valéria, Jaqueline Ferreira, Alcir Nascimento, Alexsandra Oliveira, 

Thainá Ramos, Mirella Nobre, Renata Mallizia, Iraci. 

Membros que não participaram 

Alguns membros faltaram o treinamento conforme lista de presença.  

Pautas 

● Treinamento de Concessão de Aposentadoria  

Resoluções  

Renata iniciou explicando que o sistema Sisprev Web parte do princípio que todo mundo 

inicialmente é uma pessoa, portanto é necessário o cadastro de pessoas. Visto isso, informou as 

funcionalidades da consulta de pessoas, explicou o layout da aba com as especificidades dos ativos, 

inativos, pensionistas, dependente, responsável e excluídos. Em seguida, ressaltou que antes de 

trabalhar com processo de aposentadoria é necessário corrigir os dados após a verificação dos 

mesmos, porém nem todos os usuários terão acesso a essa opção para edição. Na opção editar 

Renata apresentou os campos de dados pessoais juntamente com as alterações que foram 

solicitadas pelo FUMPRES, complementos, documentos anexados e dados bancários. Em relação a 

lista de excluídos foi informado como proceder para restaurar o cadastro.  

Em cadastro de efetivo Renata abriu cada opção do menu explicando passo a passo dos possíveis 

ajustes que podem ser efetuados. No cargo ocupado apresentou os dados do cargo, composição 

remuneratória e cadastro de exceção na contagem de tempo. Em tempo de contribuição apresentou 

o funcionamento do tempo total, tempo RGPS, tempo RPPS e tempo fictício. Foi simulado um 

benefício na aba de consulta para simulação, visando o conhecimento dos membros, além disso, 

Renata explicou que não haverá exibição de valores por escolha do FUMPRES.  Ademais, explicou 

cada informação do resultado da simulação, lotação, ficha cadastral, dependentes, histórico de 

processos, apuração da média e concessão de benefício.  

Renata explicou as formas de chegar na aba de concessão de benefícios, em seguida apresentou o 

layout e as funcionalidades dos processos dentro do setor, processos tramitados e processos a 

receber. Adicionalmente informou a importância da legislação, o que abriu a Então surge uma 
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dúvida de Jaqueline se os processos serão tramitados por usuários, portanto foi explicado que 

depende da gestão de como será organizado esse fluxo. Após a explicação, foi apresentado como 

abrir o processo, informando cada opção e funcionalidade da aba como data de cálculo, situação, 

regra, apensamento de processo, checklist com todos os documentos que são necessário para o 

processo de concessão de aposentadoria. Foi ressaltado que existem documentos que podem ser 

cadastrados nos modelos do FUMPRES que serão inseridos no SISPREV WEB.  

Em detalhe foi exposto que os modelos podem ser cadastrados em word, porém quando anexado 

em processo virtual é convertido para pdf. Uma situação visualizada foi que o documento que não 

estiver em formato pdf não será numerado automaticamente na paginação do processo virtual. 

Além disso, foi informado como funcionará a assinatura eletrônica, a aba para buscar documento 

pessoal, documentos digitalizados e planilha de cálculo com a listagem das remunerações. Por fim, 

foi solicitado que os membros utilizem a base de homologação para análise das regras, 

regulamentação e concessão do benefício, visto que é primordial a validação do sistema e 

verificação se ainda há necessidade de algo a ser acrescentado.   

 

Anexos 
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Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 19 de outubro de 2020 de 

08:00 às 12:00. 

Participantes 

Os participantes foram: Aline, Dayse, Eleyza, Fabiana, Isabela, Robson Pereira, Ubirajara, Verônica,  

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram.  

Pautas 

● Treinamento de Cadastro, Gestão Documental e Central de Relatórios  

Resoluções  

Eder iniciou o treinamento informando as funções do sistema para o setor da ASSCOP. Apresentando 

a consulta de pessoas e informando a respeito de servidores ativos que não cadastram dependentes 

pelo SISPREV. Adicionalmente, ressaltou que os membros irão cadastrar dependentes através do 

SIGP. Houve questionamento relacionado a quantidade de matriculas do servidor através das trocas 

de funções e ou secretarias, a utilização da matricula será a que consta no SIGP. 

 
Em seguida, Éder ressaltou a importância dos procedimentos para o controle interno e gestão 

documental, bem como iniciou o passo a passo na edição de cadastro do servidor com informações 

a respeito do cadastro de tempos de contribuição e averbações. Além disso foi exemplificado no 

sistema como é realizado o cadastro de tempos de contribuição do servidor e foi feita a simulação 

de tempo para aposentadoria do servidor em relação as leis e suas emendas. 

 
Seguindo o treinamento o consultor, Eder Moraes, explicou sobre processos administrativo e de 

benefícios, através de consultas e exemplificações. No que tange a concessão de benefício foi 

realizado passo a passo com todos, mostrando como é realizada a tramitação externa, entre setores 

e a interna, entre os usuários do mesmo setor. 

 



Página 2 

Foi ponderada e exemplificada a forma correta de tramitação, inclusão de documentos editáveis 

anexados ao processo dentro do SISPREV além da assinatura eletrônica nos processos 

administrativos e de benefícios. 

Ressaltando o controle e eficiência para elaboração de relatórios, Eder informou a respeito das 

integrações dos sistemas E-Protocolo, E-Salvador e SISPREV, referente a migração dos processos das 

outras plataformas para o SISPREV.  Adicionalmente, no que tange a Central de Relatório, foi 

informado por Eder que a ASSCOP terá acesso a todas as funcionalidades do módulo, mostrando a 

utilização dos itens do módulo, bem como a exemplificação de cada funcionalidade da central de 

relatórios.  

Anexos 

 

 


